

DIARIO MARROQUI

Periódico independiente de información del Protectorado

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LÓPEZ RIENDA

Año XVI—Núm. 4461.—Larache, Miércoles 16 de Octubre de 1935

Apartado de Correos, núm. 43

Tecla Havariat dice que Abisinia puede resistir la guerra de 12 a 14 años

DESPUES DE LA FIESTA DE LA RAZA

El acto más importante celebrado en Larache y al que como españoles no hemos dado importancia

Triste es confesarlo, y aunque no vamos a decir ninguna cosa nueva en cuanto a esa tradicional característica del pueblo español de no dar importancia a nada de lo que hacen los españoles, creemos un deber de patriotas, enaltecer la figura de un modesto español que recogió en el anonimato y con una vocación franciscana precisamente en la fecha señalada para enaltecer y glorificar a la raza española, da a conocer a las clases populares de la ciudad del Lukus, el fruto de su trabajo durante un año, con esa modestia que es el norte y guía de ese gran español que olvidado por los encargados de difundir por todas partes la obra de España en Marruecos ha dado en la pasada Fiesta de la Raza, la nota más destacada de españolismo, como hemos de demostrar en el presente artículo.

La Sociedad Unión Española desde que fué fundada hace unos veinte años, siempre tuvo en su seno hombres modestos, voluntarios y llenos de entusiasmo que aportaron sus ideas y su trabajo de noches, días y meses, con un desinterés digno de toda loa, tan sólo por amor y afecto a la Sociedad, que aun sigue siendo la entidad más popular de la ciudad del Lukus.

Este gran español, a quien muy bien nuestro Municipio podría otorgarle el título de hijo benemérito de Larache, es el maestro don Maximino Aller, que lleva haciendo entre nosotros gran número de años, durante los cuales todo minuto, toda hora que le han dejado libre sus deberes militares las ha dedicado a hacer obra española, a difundir la música española en estas tierras. Y así un lustro y otro, sin cansancio sin publicidad, concibió la idea de organizar en Larache una rondalla infantil, y puesta en práctica, hizo un llamamiento a los hijos de los socios de la Unión Española, y acudieron los padres más modestos y con esa paciencia, con esa tenacidad que todos los socios de la mencionada sociedad admiran, fue enseñando a sus alumnos desde la primera nota del solfeo hasta que hoy les entrega un papel de música y en poco tiempo lo interpretan como consumados profesores. Y terminada esta impropia labor con niños que en su mayoría oscilan entre los nueve y do-

ce años, les distribuyó numerosos instrumentos de cuerda, guitarras, bandurrias, laudes y violines, y en un día y otro fueron dominando las cuerdas de los instrumentos sobre las notas de la música, y aprendiendo un programa de varias piezas; vinieron los ensayos y por último su presentación a los socios de la Unión Española, en día tan señalado como el 12 de Octubre, fecha en la que se canta a la Raza y a la Patria.

Y este gran español, la contó también ofreciendo a España y a Larache una agrupación de niños que hoy forman la única rondalla de su clase que existe en todo el Norte de Africa, porque dudamos de que existan en las ciudades de Marruecos, muchos maestros como el maestro Aller, que sacrifican sus horas de descanso en hacer patria en hacer de los hijos de los españoles más modestos, precoces artistas, abriendo las puertas de un porvenir que ellos no soñaron ni sus padres tampoco, debido a que nunca tendrían medios económicos para costear a sus hijos una carrera de solfeo.

Toda esta labor es necesario que Larache la conozca, organizándose un acto público en el que tome parte esta rondalla infantil a la que es necesario ayudar y al mismo tiempo, en este acto, testimoniar al maestro Aller el agradecimiento del pueblo de Larache.

Pero todo se hará. Sólo hace falta voluntad por un grupo de admiradores de esta patriótica obra del maestro Aller, entre los que nos encontramos nosotros, para organizar este acto con la cooperación de las autoridades, de las entidades y en una palabra, de todo el pueblo; porque para el pueblo ha hecho esta rondalla el mencionado maestro con el apoyo de la Unión Española. Este ha sido un acto de acendrado españolismo que se celebró el día 12 de octubre, y que pasó desapercibido para la mayoría de los larachenses, pero no para nosotros que hoy lo hacemos constar para que sirva de estímulo a los larachenses y se lleve a cabo ese homenaje popular a que tan acreedor se ha hecho el maestro don Maximino Aller, al que enviamos nuestra cordial y sincera felicitación.

PARA MISS RAZA

NUESTRO SALUDO

Con la hidalguía propia de caballeros, y con la cortesía que impone en todo momento la galantería española: un grupo de periodistas que laboran en DIARIO MARROQUI rinden el tributo de su admiración, a la belleza clásica; a la figura representativa de los sentimientos más delicados de la Raza española, que con motivo de la conmemoración del hecho más sobresaliente de la Historia Patria, ha ostentado dignamente el título de «MISS RAZA» Su belleza, su juventud y su gentileza, hacen honor a ese título, siendo ello causa y motivo, para que los más inspirados vates, encuentren en ella, la Musa predilecta y deshojen la flor delicadísima de unos madrigales, exhalando el sutilísimo perfume de la Poesía y del Amor.

Este grupo de periodistas larachenses, dejando por un momento la rutinaria labor informativa, no pueden rehuir la ocasión, de dedicar el más galante y sincero saludo desde estas columnas, a la belleza, a la Poesía y al amor, encarnadas en la persona de la encantadora y gentilísima señorita María Adelaida Hernández Navas

Panorama internacional

El conflicto internacional, está adquiriendo cada día que pasa, caracteres más graves. No hay más que leer la prensa para formar un juicio exacto de las circunstancias gravísimas por que atraviesa el mundo en estos momentos de ansiedad y nerviosismos.

Los esfuerzos diplomáticos de la Sociedad de las Naciones, en caminados a cortar el conflicto italo-etíope, no todavía solucionado, se encuentran en un período álgido sin saber positivamente el resultado y las consecuencias que de esos trabajos pueden derivarse.

El Comité de las Sanciones estipula un brevísimo plazo para que los distintos gobiernos firmantes den a conocer, por mediación de la Secretaría General de la Sociedad de las Naciones, las medidas que hayan adoptado, de conformidad con las proposiciones indicadas. El resultado, pues, no se hará esperar, pero es el caso, que la institución ginebrina, no sale de Scylla cuando entra en Caribdis, al surgir en el extremo oriente otro conflicto de no menor envergadura, al planteado comunicándonos el telégrafo la noticia por demás alarmante de que Rusia y Japón se han colocado en una actitud hostil por ciertos incidentes ocurridos en la frontera de la Manchuria.

La diplomacia mundial, como decíamos en artículos anteriores, está jugando un papel difícil e importantísimo que a los legos no nos es dado enjuiciar concretamente en cuanto a los resultados, derivantes de las conversaciones y actitudes adoptadas por los distintos países.

A la gravedad de un momento, surge otro con caracteres de mayor intensidad que pone en tensión los nervios y en peligro inminente la paz del mundo, cuando precisamente es más necesaria a todos los múltiples problemas nacionales internos, a los que todavía no se ha dado solución.

El panorama, como puede apreciarse, no tiene nada de halagüeño, y así cabe el preguntarse si poder determinar la respuesta: ¿A dónde va a parar el mundo?...

¿Qué es lo que pretenden los pueblos?... Lo cierto es que la paz se halla en estos momentos en ese período comatoso y gravísimo que la conducirá irremisiblemente a un conflicto mundial si no hay quien, con fórmulas de conciliación, haga desaparecer esa sombra fatídica de la guerra.

El Duende del CASTILLO

UNA PETICION RAZONADA

Los músicos civiles

En nuestra población viven varios profesores de música desde hace muchos años, los cuales formaban parte de orquestas que actuaban en centros de sociedades y espectáculos públicos, obteniendo un jornal para atender a sus familias.

Hoy se lamentan estos profesores, de que las orquestas formadas por músicos militares, se ofrecen a las sociedades para actuar en precios muy reducidos estableciendo una competencia que les obliga a permanecer en paro forzoso.

La queja es razonada y creemos que se podía todo compaginar, admitiendo a estos músicos civiles en las combinaciones formadas por las orquestas militares para actuar en centros y sociedades.

Lo que no es justo es que quienes no tengan más medios de vida que los de su profesión se vean desplazados por profesores militares que cobran sus sueldos por el Estado, y a esto se debe de procurar darle una solución satisfactoria.

El Coronel Múgica

Continúa mejorando las cosas que se promueven en el accidente que su rió al ser despedido del caballo que montaba hace unos días en el campamento de Nador, el distinguido jefe del Territorio como el donador Múgica, al que deseamos un pronto y total restablecimiento.

INTERESES LOCALES

La instalación de nuevas luces en las fincas Urbanas

En la última sesión celebrada por nuestro organismo municipal, se dió cuenta de la aprobación por parte de la superioridad, de la moción presentada a la Junta por el señor interventor regional, sobre la conveniencia de que todos los propietarios de fincas urbanas instalasen sobre la puerta una bombilla, con lo que se vendría a intensificar extraordinariamente el alumbrado público.

La Junta acordó redactar un bando y darle la mayor publicidad posible para que en un plazo de terminado esta mejora del alumbrado público pudiera ser efectiva y el municipio, ya podría llevar a cabo una reorganización general de todo el alumbrado, especialmente en los barrios extremos donde es más necesario tan importante servicio.

Esperamos que este acuerdo de la municipalidad se ponga en práctica a la mayor brevedad posible, ya que la invertida se aproximaría y sería altamente beneficioso no solamente para los inquilinos de las fincas urbanas, sino para los transeúntes y para los servicios de la vigilancia nocturna, la intensificación del alumbrado, es especialmente en esa elevada serie de callejas y travesías, donde en la actualidad es altamente deficiente y de urgente instalación.

Las listas de precios de los artículos

En el mes de mayo del año 1935 se publicó un bando por el que se disponía que todo establecimiento de comestibles tuviera en lugar visible y al alcance del público, la lista de los precios de los artículos.

Aquellas disposiciones, como otras tantas fijadas en gran número de bandos aún vigentes y que vamos a enumerar, fueron olvidadas por los encargados de cumplirlas, con el natural perjuicio para el consumidor.

En estos días que inesperadamente se han elevado los precios del azúcar molida de general consumo entre la población europea y la llamada de pión entre la población protegida, se está dando el caso de que por falta de esas listas de precios el azúcar se vende en los establecimientos y bacalillos a capricho de sus dueños.

La Policía Urbana por disposición del interventor regional, viene imponiendo multas a los dueños de establecimientos y bacalillos, contraventores del bando que obliga a colocar en lugares visibles las tarifas de artículos que se expenden al público.

Con estas medidas nos parece que se llegará a evitar ese confusión que existe en cuanto al precio de algunos artículos, especialmente el del azúcar, que en unos sitios se vende con una va-

riación que oscila en los diez y quince céntimos en kilo.

Fincas urbanas que no tienen el servicio de agua

Hasta nosotros ha llegado la noticia de que existen algunas fincas urbanas que están dentro del radio por donde atraviesa la red de conducción de aguas, privando así a los inquilinos de estas fincas que pagan, los alquileres impuestos, de tan elemental como tan necesario líquido.

Por la Junta Municipal se podría disponer que se llevase a cabo una inspección de toda finca urbana que dentro del radio urbano de la población, no tenga dotado sus departamentos de alquiler del servicio de aguas, como principalísimo elemento de higiene y sanidad, obligando a los propietarios a que tengan agua en sus fincas.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid, 15.—El señor Pablo de Blanco, al recibir esta mañana a los representantes de la Prnsa les dió cuenta de la visita que le había hecho una Comisión de obreros de la industria algodonera, rogándole una solución rápida a las peticiones que tenían presentadas para el desarrollo del Sindicato algodonero, para el que tienen ya un capital inicial de diez millones de pesetas.

El señor de Pablo Blanco ofreció a los comisionados interesarse por éste asunto.

Después el ministro de la Gobernación rogó a los informadores desmintieran la noticia publicada en determinado periódico sobre la visita que le había hecho la señorita Matilde Torre, y en cuya información se decía haber venido para solicitar autorización para un Congreso socialista que tendría lugar en Asturias, que por su régimen especial no podría celebrarse allí.

Añadió el señor de Pablo Blanco que dicho Congreso tendrá lugar en Madrid.

Dijo después el ministro de la Gobernación que esta mañana llegó a Zaragoza el ministro de Relaciones Exteriores de Portugal, y que mañana llegará a Madrid, donde será recibido con todos los honores debidos a su alto cargo, siendo declarado también huésped de honor del Gobierno. Mañana tendrá lugar en banquete en su honor al que asistirán el ministro de Estado, otros ministros y alto personal del Ministerio.

Por la noche tendrá lugar también una cena de gala en el Ministerio de Estado.

Finalmente el señor de Pablo Blanco dedicó grandes elogios al ministro portugués.

Terminó diciendo que una manifestación de ciegos se había organizado habiéndose despedido de entre ellos una Comisión que le visitó rogándole intercediera ante el ministro de Trabajo para atender las peticiones que le tenían presentadas, y a las cuales el ministro de la Gobernación prometió atender en la medida de sus esfuerzos.

Alúncie siempre en DIARIO MARROQUI

El asesinato del comandante de Ribas

Fez, 15.—En tren y conducidos por fuerzas de la policía, han marchado con dirección a Casablanca, el asesino del comandante de Ribas y los tres cómplices. Se sabe que el asesino se pondrá ante el Tribunal de instrucción, y los estantes como cómplices y favorecedores de ella.

Onomástica

Ayer, día de Santa Teresa, celebró su fiesta onomástica la respetable superiora del Hospital de la Cruz Roja, recibiendo numerosas y sentidas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera.

Compre siempre "diario Marroquí"

R C A Radio La marca que domina

Por su calidad, precios y servicio

Grandes facilidades de pago

Distribuidor para Marruecos: Aron M. Pinto, Tánger. Agentes: José Calalayud, Ceuta y Tetuán; Radio Electrecidad, Larache; José Afialo, Alcazarquivir

Alozarquivir La Fiesta de la Raza

En la Academia Politécnica

Como en años anteriores, la cada vez acreditada Academia Politécnica de nuestra ciudad, acertadamente dirigida por los Hermanos Maristas, han conmemorado con gran brillantez, la gloriosa y patriótica Fiesta de la Raza, con la tribución de premios a los alumnos de dicho Centro de enseñanza, que no como de otro que el acto haya sido, fuera menos fevoroso y en el que varios y excelentes oradores hicieron uso de la palabra ensalzando la fecha cumbre del 12 de octubre de 1492, que sin interrupción, se viene celebrando en todos los países cultos de lengua de Cervantes.

A tan simpático y cultural acto honraron con su presencia nuestro ilustre interventor local don Antonio Galera, secretario, don Ismael Amanzor, juez de Paz, don José Planas de Tovar, secretario, don Pedro Lopez, comandante y capitán de Regulares, señores Cebollino y López Pascual; presidente de la Misión Católica, Padre Pelayo; representación del batallón de la ciudad, señor Amyan; jefe de Vigilancia y Seguridad, don Julián Torralba; de la Guardia Urbana, señor Carcaño; directora del Grupo Escolar «España», señora Juana Pérez; de la escuela Hispano Árabe e Islámica, señores Garratón y Portill; don Luis Hontoria, por el Banco de Estado de Marruecos; el señor Esbert, por el del Español de Crédito; jefe de Telégrafos, don Alfonso Mena y nuestro estimado amigo, el conocido poeta, don Antonio R. Guardiola.

El culto profesor de dicho Centro don Antonio R. Guardiola, dió lectura a las siguientes cuartillas:

Señores y queridos niños: El señor director de esta benemérita casa me ha honrado con el encargo de pronunciar unas palabras en este acto. Accedo gustoso, Desconfío de mi orato-

ria, pero confío en mi buena voluntad, que es mi único mérito en esta ocasión.

Empezaré diciendo que hoy es un día grandioso, grande, en general, para la historia de todos los pueblos. Para España, en particular, es un día de excepción, un día de gloria.

Porque el 12 de octubre de 1492, que hoy solemos celebrar, es nuestra efeméride de nobleza, nuestra prueba de limpieza de sangre. Hay pueblos de historia casera, doméstica; pueblos que en vano buscarían en sus archivos históricos un traje de etiqueta con que presentarse en el gran concierto de las naciones cultas. No lo tienen. Pues bien; yo digo que España es un pueblo ilustre, y lo mismo puede presentarse con la toga del teatro, con la espada del guerrero, o con la corona de laurel del artista. Porque España es inmortal y universal.

Pensemos en Colón. Es imposible negar que algunas sombras obscurecen un tanto el extraordinario brillo de su vida imparable. Así lo quiere la crítica moderna. Está bien. Pero sobre todo esto perdura y perdurará siempre su heroísmo y su entusiasmo, su tesón y su energía, su fe y su talento. A su lado, como un hada benéfica, aparece la gran Isabela, erigiéndose a la vez en reina y en musa de la Geografía. Su esposo, el rey Fernando, acaso era una inteligencia. Ella era más todavía, porque un corazón. Yo estoy convencido de que en la mayoría de los casos, sobre el cerebro que calcula, triunfa el corazón, que sueña y fantasea. Porque la fantasía bate leves alas de mariposa, es tanto que la lógica calza pesados zapatos de doctor.

Así, en los tiempos modernos tenemos un ejemplo elocuente. Sobre los tristes razonamientos de lord Palmeston, contrariado a la magna empresa del canal de Suez, cantó victoriosa la ardiente

fantasía de Ferrando Lespés, y se canalizó un río.

Colón no triunfó sin lucha, ni mucho menos. Esto con título de una lección magnífica y no presenta al Amirante como profesor de enseñanza. Porque el título sin asistencia no es tal título, y solo cuando la gloria se siente desmesurada y sudorosa en la lucha cuerpo a cuerpo tiene sabor y mérito la pena de haberse sabido conquistar.

Además, ¿qué le importa morir en vida a quien sabe que el mundo ha sido. Héroe que vale a mártir. Así recordad a Gutemberg muriendo en vida al pie de su gloriosa imprenta; recordad a Perla, muriendo en vida ante los planos de su genial invento...

Por otra parte, la epopeya colombina tiene también sus tierros que de balada. ¿No es una tierra balada, por ventura cuando el preclaro navegante, cansado, pobre y rendido, llega a la puerta del convento de la Rabida, la Jerusalem de América? En los brazos lleva un niño dormido: es su hijo Diego. En el corazón lleva un tesoro incomparable: la Esperanza.

Pues, ¿y la emotiva balada náutica de las tres carabelas que el día 3 de agosto de 1492 se dan a la vela, rumbo al misterioso proa a lo desconocido, guiadas sólo por la invisible mano de Dios, a la conquista del máximo laurel que jamás haya conocido a su fuente pueblo alguno?

Así, cuando Rodrigo de Triana grita ¡Tierra! cuando Colón pisa la isla de Guahani, se engrandece el mundo, la obra de Dios se completa y el santo nombre de España se ensancha de tal modo, que desde entonces iluminará todo el orbe con su brillo.

Presidente Irigoyen: que de claraste la oficialidad del 12 de octubre como fiesta de la Raza: ¡ALBRICIAS!

Colón: poeta del océano, soñador de mundos, peregrino de las verdes sendas del mar: ¡Salve!

Ahora, que los niños, ya habéis recibido los premios a que os habéis hecho acreedores por vuestra aplicación y vuestro trabajo. Verdaderamente, la inteligencia no necesita premios ni galardón; ella lleva en sí su propio lauro. ¿Qué mayor premio que ser inteligente? Al contrario, los torpes sí merecen un premio y un consuelo por la horrible desgracia de haber nacido sin talento.

No desmayéis. Seguid siempre adelante. Porque una vida sin letras es una especie de muerte, según enseñó Cicerón. Niños, siempre adelante en la gloriosa senda del estudio. Haced estos soldados de la cultura, pero un día llegaréis a que luchéis e tréis de capitán, fajín de general y hasta la dignidad de generalísimo. Generalísimo de la cultura española fué Cajal hasta su muerte; antes lo había sido Menéndez y Pelayo, el hombre más estudioso de España.

Niños: ser útiles a vuestra Patria debe ser la suprema aspiración de vuestra vida y la constante norma de vuestros desvelos, a fin de que España ocupe la posición que le corresponde por derecho propio.

Señores: ahora solo me resta daros gracias por vuestro presencia en este sencillo acto.

He dicho.

Al terminar, el señor Guardiola fué aplaudidísimo. A continuación, los alumnos entonaron magistralmente un cáncion que fué dedicada a la Virgen del Pilar, siendo muy aplaudidos.

Después el entusiasta director y gran empujador de este centro, don Antonio Riva, levo unas inspiradas cuartillas, llenas de patriotismo, haciendo historia de la gloriosa fecha, en que la marinería compuesta de 120 hombres dormía. Riba, Colón, con los cuatro religiosos que le acompañaban y que la monotonía de los 69 días de navegación, quedó definitivamente rota, al disparo de morterete y al prito estentoreo dado por el fiel centinela español Pipiz en Tierra Firme.

Sigue diciendo, que la época de los descubrimientos marítimos españoles, en esta el punto culminante de la raza hispánica, el momento supremo de su máxima potencia y del espíritu.

En su atinada peroración, recordó, lo que el insigne historiador Yanque Lunnis, había dicho, que no hay palabras con que expresar la enorme preponderancia de España, sobre las demás naciones en la exploración y civilización del mundo, españoles, fueron los primeros que salieron la mayor parte de los golfos de Méjico, españoles los que descubrieron los ríos más caudalosos (Amazón y Misisipi) españoles los que por vez primera vieron y surcaron el Océano Pacífico, españoles los primeros que dieron la vuelta al mundo, españoles eran los que abrieron caminos hacia las interiores y apartadas recónditas. De nuestro propio país americano, los que fundaron ciudades, miles de millas tierra adentro, mucho antes que el primer anglo-sajón, desembarcase en nuestro suelo.

Dice que un teniente español Hernández de Soto, con solo 20 soldados, atravesó un espantoso desierto y contempló la más grande maravilla natural de América, y quizá del mundo.

Después de extenderse más en la historia de esta patriótica fecha que toda España está celebrando, dijo, que antes de iniciarse el acto del reparto de premios, le cabía el honor de fijar la atención de todos sobre los dos puntos siguientes:

El 28 de marzo de este año, esta Academia, tuvo el honor de ser visitada por el bizarro general Capaz, que le honra por haber sido alumno del Colegio de Zaragoza, quien se interesó para que fuera un hecho lo que solo es hoy dulce esperanza, la construcción de un edificio para esta academia, informándose muy por menudo y prometiendo suvali suro apoyo, así como a los alumnos moros de segunda enseñanza, y segundo, que los alumnos de segunda enseñanza a pesar de lo recio de la batalla se portaron como héroes, en la pelea, conquistando proporcionalmente números de sobresalientes que ninguna otra academia, según expresión de tres de los 5 tribunales examinadores. Bien por los alumnos de segunda enseñanza ¡vaya un aplauso para ellos! Al terminar el director de este centro, fué aplaudidísimo.

Después un profesor dió lectura a las notas obtenidas en los exámenes por los alumnos y la lista de premios 1934-35, siendo estos, Cruces de oro, medallas de oro, medallas de plata, diplomas de primer y segundo orden y libros de valor.

El señor interventor local señor Galera, hizo entrega de los diplomas a los alumnos como igualmente las demás autoridades y señores presentes.

A continuación don Antonio R. Guardiola, dió lectura a unas cuartillas que hacían alusión al acto y que en otro lugar vienen insertadas.

Don Antonio Galera, ilustre interventor local hizo uso de la palabra, y después de dar las gracias por la atención de habersele invitado a este acto, ha-

ce calurosos elogios de labor instructiva y patriótica que en este centro se viene desarrollando, por lo que demuestra su gran satisfacción y dirigiéndose a todos los alumnos, con palabras cálidas y alentadoras, les recomienda el amor y aplicación que hay que tener en sus estudios para que en el día de mañana, sean hombres de provecho y orgullo de España.

En su hermoso discurso se hace portavoz del ilustre señor delgado general D. O. Ferrnando Capaz, dirigiendo un saludo a todos los niños, cuya alta autoridad en muchas ocasiones supo demostrar su gran simpatía e interés que con este centro docente tiene.

El director don Antonio Rivas, da un viva a Capaz que fué contestado con estruendos de todos los alumnos.

El señor Galera, en su oportuno discurso dió las gracias.

Por último los alumnos pasaron a cantar el cáncion que fueron también cantados, con lo que se terminó el acto.

Todas las autoridades presentes al finalizar el acto pasaron a un día posterior donde fueron espereados obsequiados con ricas comidas y bebidas.

Después de haberse celebrado el desfile el día 12 de octubre por nuestra parte a la civil y demás asistencia labor que vienen realizando de esta academia.

Compre siempre "Diario Marroqui"

Tenerife HISPANA

DE

Antonio Pedro

Larache

Pensión La Malagueña

Propietario, Antonio López

Comidas y cenas

Precios reducidos

Plaza de España Larache

Jacob Bendayán

Contratista de Obras

Larache

Restaurant Vasco - Francés

Situado en el mejor sitio de la población. Siendo el lugar preferido por los amantes del buen comer. La mejor cocina de la población, a cargo de un reputado jefe de cocina de importantes hoteles y restaurantes de Europa.

Se admiten toda clase de encargos de platos regionales

ESPECIALIDAD EN ARROZ A LA VALENCIANA

Angulas.—Bacalao al pis pis, a la vizcaína y a la salsa verde

Esta Casa no tiene competencia en Langosta a la Americana

José A. de Reyes

Abogado

Plaza de España, Casa Contreras Larache

Jose Gallego

Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias

LARACHE x-x ALCAZARQUIVIR

Pension Alonso

Comidas y cenas

Situada en lo más céntrico de la población, junto a la parada de coches.—Servicio esmerado y económico

ALCAZARQUIVIR

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6, Calle 14 de Abril número 36. — LARACHE

Restaurant Económico

de NICANOR MARTINEZ

Situado junto a la Agencia C T M

Se sirven comidas a todas horas, por abono y por cubierto

Alcazarquivir

Anúncie siempre en este periódico

R C A R a d i o La marca que domina

Por su calidad, precios y servicio

Grandes facilidades de pago

Distribuidor para Marruecos: Aron M. Pinto, Tánger. Agentes: José Calatayud, Ceuta y Tetuán; Radio Electrecidad, Larache; José Aflalo, Alcazarquivir

Radio Sevilla

PROGRAMA CORRESPONDIENTE AL DIA 16 DE OCTUBRE DE 1935

A las 8.30.—Palabra de Radio Sevilla. Calendario astronómico. Santoral. Programa del día.
A las 9.—Fin de la emisión.
A las 14.—Cuarteto de la emisora: ID. Ja que cantel (Pasodoble), José Lerm.

Aerodinámico (Fox), R. Hoscá, Carmen (Vals), F. Cravina. Agarrón (schotis), F. Betaret. A las 14.30.—Arteletras. Canciones y couplets (schotis).

A las 14.45.—Sigue el cuarteto: La granjera de Arlés (elección), Rosillo; La Chulapona (elección), Moreno Torroba.

A las 15.—Primer suplemento al día hablado La Palabra, de Sevilla.

A las 15.15.—Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.

A las 15.30.—Música de baile y flamenco.

A las 16.—Fin de la emisión.

A las 18.—Emisión de la tarde: Recital de ópera: Luisa Miller (cuando le sé al placido), Verdi; Man n Lescaut (quiere p-zzo su), Puccini; Turandot (u che dique dei ciute) (Signora, escolte), Puccini; Manon (sueñ), Masseni; Payasos (elección de Alequi), Leoncavallo; Tonhäuser (ero de pregrino), Wagner; F eischutz (ero de coadores), Weber. Concierto de Banda: El tambor de granaderos, (preludio), Chapi; Los diamantes de la corona (bolero), Barbieri; Goyescas, (intermedio), Granados; El puñao de rosas (fantasía), Chapi; R p o día española, Albéniz; La Dolorosa (pasacalle), Briton.

A las 19.30.—Primer suplemento al diario hablado de Unión Radio Sevilla.

Charla cinematográfica.

A las 20.—Termina la emisión de tarde.

A las 20.—Emisión de la noche: Noticias de última hora transmitidas desde Madrid, cotizaciones, bolsa y mercados. Boletín Meteorológico de la Universidad de cocktail del día. Discos variados.

A las 20.30.—Cuarteto: Coplas de mi tierra (Pieza sinfónica), Palau.

El Caserio (Preludio del segundo acto), Gerdi.

A borada gallega, V ig. Marinada (Sardana), Pérez Moya.

Recuerdo de Andalucía (Bojoro) Ocon.

A las 21.—Cante flamenco.

A las 21.30.—sigue el cuarteto: La manita zamorana (Selección), C. Ballero.

El Pinar (Selección), Alvarez Cantos.

A las 22.5.—Resumen de noticias transmitidas desde Madrid.

A las 23.—Música de baile.

A las 23.—Fin de la emisión.

Emisión especial, dedicado a ORAN

Gitanerías (pasodoble), Oué.

El clásico mantón (choti), A. Rincón.

Por sí las moscas (mazurka), Alonso.

Ho p e p u r r i (Fantasía de los banos), Cocobri (los banos), Roslo.

Por sí las moscas (schotis), Alonso.

Coubri (Duetto cómico), Rosillo.

IO g a, oigal (choti), Casés. La Meig (La Parrauda y las He r r e d o s), Gurdí. Bandanguillos y malagueñas, R e l S e v i l l a n o .

Fandangillos, por L e l i C a b e l l a .
Taranas y fandangos, por la Niña de la Palabra.
E n l e v e z m o i (C o n s t a n t e q u i n m o n i t o) . G o b e r n a c h e .
E n l e v e z m o i (J e n o s r a i s l u s f i r e c a d ' v i n t ' i m o n i t o) G o b e r n a c h e .
E n l e v e z m o i (J e h é i t) . G a i a n o c h e .
E n l e v e z m o i (R e n d e a u e l a p r o v i n c i a) . f .
E l s e ñ o r N i c o m e d e s (s c h o t i s) . M é n d e z .

Radio Jerez

Programa del miércoles 16 de octubre de 1935 Emisión de 12.30 a 1.30 de la mañana

Ajar, pasodoble, de Mostajo, banda Reg. de Sorja; Y t a n i a u n t u n a , f . x . , d e T o v e , o r q u e s t a L o s M e i n a s ; D u l c i n e s , cuplet, por Conchita Piquer; N e g i t a d e n i a l m a , d e C u a r t e t o B u e n o s A i r e s , o r q u e s t a C a n a r i o ; P r e s a g i , S h i m m y , d e T u p i n a m b r e , o r q u e s t a t í p i c a L a c a l l e ; E l b e l l o D a n u b i o e z a , v a l s , c o r o d e l a ó p e r a y o q u e s t a s i f ó n i c a a V i e n ; D a n z a s n o r r u g a s , A l l e g r e t o , d e G r i e g , o r q u e s t a s i f ó n i c a d e L o n d r e s ; M u s i c a d e b a i l e .

Emisión de 3.30 a 4 de la tarde. Programa del oyente con discos solicitados por los señores socios

De 4 a 5 de la tarde

La Háu a Mágica, Obertura de Mozart, orquesta sinfónica de Londres; Canción por Marcos Redondo.

Emisión de 9.30 a 11.30 de la noche

Cádiz, marcha, de Valverde, banda Reg. Iñterron de Madrid; Japonesa, charleston, de Bonavina, orquesta típica Lacalle; E l p . f i n e l o d e R v e r t e , c u p l e t , p o r C o n c h i t a P i q u e r ; O r q u e s t a a l a l u z d e l a l u n a , t a n g o d e l a P e l , V o l a n d o h i c i a , d e Y o u m a n n s ; R o s a s d e l s u , v a l s , d e S t r a u s s , c o r o d e l a ó p e r a y o r q u e s t a s i n f ó n i c a d e V i e n a ; R a y o d e l u z , t a n g o , d e M o y a , o r q u e s t a t í p i c a L a c a l l e .

Segundo concierto en «Fam nor, de Chopin, orquesta de concierto de París; Cante flamenco.

A las 10 noticias de provincias, cotizaciones de bolsa, boletín meteorológico.

Intermedios, anécdotas; chistes, etc.

A las once noticias de último, información de todo el mundo, servicio directo de Madrid.

Intervención Regional de Larache

Hoja informativa correspondiente al día 15 de octubre de 1935

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Mejzani Armada se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fruterías y playas sin novedad.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Issef, consultorio 16; en Larache, dispensario 130; en Alcazarquivir, dispensario 181; en Beni Gurdí consultorio, 15; en Teñe H. consultorio, 0; en Añe, consultorio, 56; en A I S r i f , consultorio, 17; en Beni Arós, consultorio, 14; y en el J lot, consultorio 16.

Total, 293.

Servicios veterinarios.—Asistencias en el poblado de Quifen fueron vacunadas 390 cabezas

de ganado vacuno y 30 de ganado lanar.

Perros sacrificados.—En Beni Gurdí fueron sacrificados 5 perros vagabundos.

En Alcazarquivir fueron sacrificados 8 perros vagabundos.

Mateadores.—En el de Larache: vacuno, 11; lanar, 6; cabrío, 1; porcino, 3.

En el de Alcazarquivir: vacuno, 15; cabrío, 0; porcino, 1.

En el de Alcazarquivir: vacuno, 0; cabrío, 0; porcino, 0.

Sumen: vacuno, 21; lanar, 21; cabrío, 1; porcino, 4.

Mercados.—En el de Larache se reconocieron 369 litros de leche, 1.585 kilos de queso, 56 kilos de mousos, 475 de crustáceos y 2.000 huevos.

En el de Alcazarquivir se decomisaron 4 kilogramos y 2 pulmones.

En el de Larache se decomisaron 50 huevos, 4 litros de leche y 12 kilos de pescado.

Recaudaciones.—En la Junta Municipal de Larache se recaudaron 3.496'00 pesetas.

En Alcazarquivir.—Por tarjetas, 66'25; por pasaportes, 39'00 y por patentes, 24'00 ídem.

En Añe.—Por zocos, 0 ídem.

En Beni Issef.—Por zocos, 69'00 ídem.

En Larache.—Por tarjetas, 37'50; y por pasaportes, 21'00 ídem.

En Beni Gurdí.—Por tarjetas, 0 ídem.

En Beni Arós.—Por zocos, 0; y por mulas, 0 ídem.

Enseñanza.—Asistencias en las escuelas dependientes de esta región:

Larache.—Hispano Árabe de niños, 95; Hispano Árabe de niñas, 0; Hispano Israelita, 0; Grupo Escolar, 492; Grupo Escolar Barri Nueva, 129; Miguel Cervantes, 96.

Arcila.—Hispano Árabe, 40; Jesús del Sahel, 35; Grupo Escolar, 333; Hispano Árabe, 75.

Alcazarquivir.—Hispano Árabe, 226; Hispano Israelita, 265; Grupo Escolar «España», 0.

Observaciones meteorológicas.—Temperatura en Beni Arós: máxima, 24; mínima, 14; y media, 17. Cielo despejado.

Terrib.—Recaudado hasta el día de ayer, 259.310'68.

Recaudado hoy en la oficina de Alcazarquivir, 1.100'00.

Recaudado hoy en la oficina de Beni Issef, 6.063'00.

Total recaudación terrib y general del día, 266.473'00.

Presos.—Larache: Existencias, 41; altas, 0; bajas, 1; quedados, 40.

Alcazarquivir: Existencias, 24; altas, 0; bajas, 0; quedados, 24.

Arcila: Existencias, 13; altas, 0; bajas, 0; quedados, 13.

Beni Gurdí: Existencias, 15; altas, 0; bajas, 1; quedados, 14.

Beni Arós: Existencias, 12; altas, 5; bajas, 0; quedados, 17.

Beni Issef: Existencias, 5; altas, 0; bajas, 5; quedados, 0.

Añe: Existencias, 12; altas, 5; bajas, 7; quedados, 120.

Sumen, existencias, 122; altas, 5; bajas, 7; quedados, 120.

Larache, 15 de octubre de 1935

EL INTERVENTOR REGIONAL

Tetuán

Secretaría general

En el día de ayer despacharon con el alto comisario interino, el delegado de Asuntos Indígenas, don Fernando Capoz; delegado de Hacienda, don Luis Robles; delegado de Aduana, don José de Noguero y el jefe de la secretaría diplomática, don Luis Tómes.

Don Manuel de la Plaza recibió las siguientes visitas:

Don Antonio Castillo, de Tánger; interventor regional, don Francisco Limiñana; encargado del despacho de la inspección de Correos, señor Petit y capitán de Estado Mayor, señor Ce.

Delegación de Aduanas

El delegado de Aduanas, sometió a la firma del alto comisario varios asuntos de trámite. Por la tarde y convocados previamente por el delegado, don José de Noguero, se reunieron en su despacho los interventores regionales de Aduanas, para tomar acuerdos sobre la pauta a seguir en la buena administración de las mismas.

«España y Marruecos»

Revista de Estudios Hispano-árabes y arábigos. Delegado para el Protectorado y Ceuta, Luciano M. Méndez Corresponsal de Prensa Apartado 128 Tetuán Apartado 106, Ceuta

Viajeros

Se encuentra en Tetuán el celebrado escritor, don Pedro Mas, ganador del premio Mariano de Cavia.

Que le sea grata la estancia entre nosotros.

Medida digna de elogios

Vuelven los acaparadores a subir las harinas, como si estas no estuvieran por las nubes, de 50 pesetas que es el importe de la tasa acordada, la elevan a 54 pesetas; en vista de ello, los dueños de las panaderías acudieron ayer a ver al interventor regional señor Limiñana para exponerle que con la subida en los 100 kilos, se verían precisados

Se traspasa un céntrico local en Tetuán. Informes en calzas de Eureka. Tetuán-Tánger.

a elevar el precio del pan. Como asunto es trascendental y artículo de primordial importancia para la población, el señor Limiñana, hombre decidido y sentimientos nobles con una clara visión de la importancia de

asunto, ha dispuesto que se traigan harinas de la Compañía Agrícola del Lukus, para vender a al precio de tasa a los panaderos, para lo cual ayer, llegaron de Larache 12.000 kilos de precioso artículo, del que seguirán llegando en sucesivos días. Este rasgo del interventor, es f á s i e n d o m u y e l o g i a d o y n o s o t r o s n o p o d e m o s p o r m o s d e a p l a u d i r t a l i d e a .

MENDEZ

Bombilla FUSO

Fabricada por la fábrica más moderna del mundo y patentada en España con el número 71.094, y en los Estados Unidos con el número 1.185.819, Es la bombilla ideal por las siguientes razones:

- 1.º Gastos de fluido mínimo.
 - 2.º Luminosidad perfecta.
 - 3.º Precio ínfimo de venta.
- De venta en todas las casas de electricidad de Tetuán y otras ciudades de la zona del Protectorado español y francés. Distribuido general para Marruecos: E. Coriat, Nicolás Salmerón número 15 (Colchonera American). Tetuán.

Comisión Gestora del Hospital Militar de Larache ANUNCIO

El próximo día 29 a las 10 horas del mismo, esta comisión celebra concurso de compra de artículos para las atenciones de este Hospital, con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablas anunciadoras de los sitios de costumbre, siendo la clase y calidad de los que se precisan adquirir, la determinada por medio de aquellos.

Se exigen muestras de cuantos artículos se ofrezcan siem pre que su calidad lo permita, a fin de que al hacer las adjudicaciones su previo examen pueda aportar a la Junta elementos de juicio para éstas lo sean con conocimiento de causa, las que serán admitidas a partir de la publicación del presente anuncio todos los días laborables de 9 a doce horas en la Secretaría del respectivo Organismo, hasta las doce del próximo día 24 del actual, por lo que a las que sean objeto de análisis y prueba de acción se refiere, y el resto de las demás no sujetas a tales requisitos, podrán entregarse a partir de la fecha indicada, hasta una hora antes de la reelección del acto juntamente con las proposiciones que convenientemente cerradas y lacradas, deberán tener entrada antes de la hora señalada, o sea, a las 9 de la mañana del mismo día del concurso, fecha en que finalizará el plazo de admisión de unas u otras.

Larache, a 9 de octubre de 1935

El Capitán Secretario ANTIDIO MAS (Rubricado) V.º B.º

El Coronel Presidente M U G I C A (Rubricado)

Asociación Hispano Hebrea

Convocatoria

Por el presente se convoca a Asamblea General extraordinaria para el próximo domingo día 20 del actual a las 16 horas con el siguiente orden del día

- Lectura del acta anterior.
 - Elección de nueva Junta Directiva y ruegos y preguntas
- Larache 15 de Octubre de 1935.

El Secretario José A. de REYES

V.º B.º

El Presidente Antonio Pedrosa SANCHEZ

Intervención de Marina

Mareas para hoy Pleamar.—4'21 madrugada y 4'43 tarde. Bajamar.—10'42 mañana y 11'04 noche.

Vapores entrados Buque plane o «Tolifio». Pesqueros, 5.

Vapores salidos Pesqueros, 5.

Estado del tiempo Tarifa.—Noroeste flojito. Mar rizado. Cielo nublado. Horizonte claro.

Ceuta.—Noroeste bonancible. Merjajila del mismo. Cielo azulado. Horizonte nublado.

Hielo VEINTE CENTIMOS KILO

Del fabricante gal consumidor Despacho—de 8 de la mañana a nueve de la noche. Calle 14 de Abril (Guedira) Local donde estuvo «La Africana»

Juan Sánchez Ferrero ABOGADO

El Bufete de este Abogado ha quedado instalado en el Pasaje Gallego. Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.

Dr. Octavio Fraijoles ABOGADO

Análisis clínico. Medicina general Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Lukus, antigua casa de Emilio Dhal, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana». Alcazarquivir.

SE VENDE

Por ausentarse su dueño se vende un carro en muy buen uso Razón, en la Redacción de este periódico y en Alcazarquivir en nuestra delegación, Paseo de López Oliván.

Diario «Marroquí»

sale en el día en todo el Marruecos español y francés

Restaurant Económico

de NIGANOR MARTINEZ Si unido junto a la Agencia C T M

Se sirven comidas a todas horas, por abono y por cubierto

Alcazarquivir

LUSTRA Las unicas lámparas eléctricas de fabricación americana Las de mayor duración y economía

Distribuidor para Marruecos: ARON M. PINTO Táng

Los italianos ocuparon ayer la ciudad de Axum El ejercito abisinio ha tenido diez mil muertos en la región del Ogaden

Más información de Alcazarquivir

Asamblea general Hoy a las dos y media de la tarde en la sinagoga de Hermano Yair, tendrá lugar la reglamentaria junta general para elección de nueva junta directiva de la benéfica sociedad «Hoz y Dala».

Tenemos entendido que los dimisionarios no están dispuestos a aceptar cargo alguno con el entendido de que la futura directiva se componga de nuevos elementos, que trabajen con más entusiasmo para el bien de esta inclita sociedad que tan benéfica y humanitaria labor viene desarrollando y a la que se debe prestar mayor atención.

En distintas ocasiones se ha rotado que a tan importantes actos no concurrirán gran número de sus asociados, siendo estos en número muy reducido los que a veces hacen acto de presencia, sin tener en cuenta el notorio perjuicio que con ello irrogan a la sociedad, el no cumplir con el deber que cada uno tiene en elegir una competente directiva que continúe la ardua tarea que tiene a su cargo.

Para que estos casos no se repitan, la directiva saliente se ha dirigido oficialmente al Consejo Comunal, recabando de éste su apoyo y el deber que tiene de velar por esta benéfica entidad, teniendo en cuenta los grandes y meritorios servicios de la misma, procurando no hacerla decaer en lo más mínimo y siga su sagrada misión y al propio tiempo confeccione una candidatura que sepa llevar adelante la misión de esta sociedad y asista en pleno, poniendo todo su interés en elegir buenos elementos.

No dudamos que la petición formulada por la directiva saliente, será bien acogida por el Consejo Comunal, quien debe prestar todo su apoyo e interés.

El cónsul de España

Hemos tenido el gusto de saludar al nuevo cónsul de España en esta ciudad, ilustrísimo señor don Juan Peche y Cabeza de Yaca.

Al ofrecer a tan ilustre autoridad nuestros respetuosos saludos y las columnas de este periódico, deseamosle muchos aciertos en su delicado y alto cargo y grata estancia entre nosotros.

Circuncisión

Con toda solemnidad, verificóse la circuncisión del niño recientemente dado a luz por la joven esposa de nuestro distinguido amigo don Elías Eljarrat, a quien se le impuso el nombre de Rafael.

Arcila

La Fiesta de la Raza

La falta de espacio nos impidió dar en nuestro número de ayer una referencia de los actos celebrados en la vecina ciudad de Arcila, para solemnizar la Fiesta de la Raza.

Al medio día del 12 de octubre el prestigioso Bajá de la población Sid Mohamed Fadel ben Yaich, obsequió al mantenedor de la fiesta señor Mará Braga lo con una comida a usanza del país a la que asistieron el interventor local don Cristóbal de Lora, las autoridades y la comisión organizadora.

También asistieron la abogada señorita Concha Peña, y la Catedrática señorita Encarnación Corrales.

El caballeresco Bajá de Arcila, hizo los honores a sus invitados con su proverbial amabilidad e hidalguía, saliendo todos altamente complacidos de las atenciones que les había dispensado tan prestigiosa como notable autoridad musulmana.

Arcila, el día de la Fiesta de la Raza, ofrecía un aspecto animadísimo, y como detalle curioso so tenemos que hacer resaltar que todo el vecindario, a invitación de su interventor local, en galanó sus fachadas con la bandera tricolor y numerosas colgaduras.

A la hora anunciada el Teatro Español de Arcila, exornado con gran gusto por la comisión organizadora que venció cuantos obstáculos se presentan en estas fiestas, ofrecía un brillantísimo aspecto.

Fue para los periodistas de Larache que allí acudimos haciendo honor a la invitación que nos había sido cursada, una sgredebilísima sorpresa, el poder admirar hermosas mujeres y un bellissimo plantel de jóvenes bonitas entre las que como fragante flor, destacaba la belleza representativa de la ciudad «Miss Arcila».

En el escenario tomaron asiento el mantenedor don Antonio Marsá, la notable abogada señorita Concha Peña, la catedrática señorita Corrales y la comisión organizadora formada por los señores Martínez, Vilalta y Torar.

Seguidamente da comienzo el acto, con la lectura de una magnífica poesía de Blanco Belnon titulada «Las tres cabarelas» que hace de una forma admirable el estudioso niño Antonio García, que es premiado con una prolongada salva de aplausos por el numerosísimo público que llena totalmente el teatro.

Después la monísima niña, María Valcarcel, declama con

A este acto asistieron numerosos invitados que fueron espléndidamente obsequiados por los señores de Eljarrat, a quienes enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

EMERGUI

desenvoltura y seguridad en la dicción, la soberbia poesía del eximio Góngora titulada «Contra España» siendo premiada la linda recitadora con una ovación.

Como número final de esta fiesta que ha sido lo más atractivo y lo digno de ser destacado, un coro de preciosas niñas presentaron el número de la «Muñeca» siendo encarnado éste por un deliciosa niña de cabellos rubios y ojos azules, que causó la admiración de todo el público, y a la que nosotros le enviamos muchas felicitaciones que hemos expresado a sus felices padres, ya que, en realidad Antonita Quintana es una angelical muñequita digna de ser adorada.

Nuestra felicitación muy sincera y entusiasta y la distinguida profesora, señorita Alcubilla, que llevó a cabo la preparación de estos números infantiles que como decimos antes, ha sido lo más ingenioso y lo más español de la Fiesta de la Raza celebrada en Arcila.

El cónsul del Consulado de España, señor Vilalta, dió lectura a unas admirables cuartillas, haciendo resaltar la delicadeza y valiosa personalidad del mantenedor e ilustre diputado del partido radical, don Antonio Marsá, sin lo muy aplaudido.

No podemos dar a la publicidad el texto de los discursos pronunciados en Arcila, primer por la distinguida señorita Concha Peña y después por el mantenedor de la Fiesta, señor Marsá, porque nuestra condición de periodistas españoles en el protectorado y el marco de nuestro periódico, alejado de toda ideología política nos lo impide, ya que los mencionados discursos fueron de distacadísimos «exposición de una ideología política, ante la que somos respetuosos, pero que consideramos innecesaria en el protectorado, como cualquier otra de cualquier tendencia política. En Marruecos sólo recogeremos cuanto contribuya a resaltar la obra de España en su protectorado.

Una boda israelita

Casablanca, 15. — Se ha celebrado esta mañana, la boda de la bella señorita Miriam Bensimhon, hija de D. José, director general para Marruecos de las sucursales de «Galeries Lafayette», de París, con el doctor D. Jacob Bensadón, de Rosario de Santa Fe.

La boda se ha celebrado en la intimidad, a consecuencia del reciente luto de familia.

Los novios, seguidamente, emprendieron viaje con dirección a distintas capitales de Europa, y después continuarán a la República Argentina.

Cambios

Table with exchange rates: Libras 36.30, Francos 8.35, Dolares 7.34, Francos suizos 239.

Un número sobre Tánger turístico

Las «Imprentas Reunidas» de Casablanca, han tenido la amabilidad, que agradecemos en cuanto vale, de remitirnos un número de la importante revista titulada «Norte Sur», que ha adquirido un extraordinario renombre por sus producciones indiscutiblemente artísticas.

El número que nos ocupa ha sido dedicado especialmente para Tánger turístico, siendo una de las mejores obras producidas hasta la fecha realizadas en Marruecos.

Su presentación es intachable y da la sensación de ser un verdadero álbum de arte, con firmas de los mejores escritores franceses.

La edición está hecha a la vez en inglés y en francés, y en sus páginas se halla en síntesis todas las posibilidades turísticas tangerinas. El éxito de este número seguramente alentará a proseguir a la citada revista su obra documental sobre el Marruecos turístico y artístico.

Sesión municipal

Hoy celebrará sesión nuestro órgano municipal, y de los acuerdos que se tomen y asuntos tratados daremos cuenta a nuestros lectores en el próximo número.

De la Casa del Niño

El día 12 festividad de la Virgen del Pilar, tuvieron la amabilidad, al celebrar sus días la señora y señorita de Ortega, de enviar a los niños de esta Casa benéfica gran cantidad de dulces, que sirvieron las señoritas de Ortega, Aguilar y Llerena.

Además se recibieron del interventor Sr. Rovivalta, 19 conejos; de D. Antonio Balaguer, un vale de 50 pesetas, en objetos de cocina y cristal.

Restablecido

Restablecido de la dolencia que le retuvo en el lecho, salió ayer a la calle nuestro distinguido amigo el presidente del Consejo Comunal israelita de nuestra ciudad D. Moisés Moryu sef, y por cuyo restablecimiento nos alegramos.

A TETUAN

Marchó a la capital del protectorado, para asuntos profesionales, nuestro buen

Otras informaciones del conflicto italo-etíope

La toma de Axum

Roma, 15.—Esta mañana han entrado en la ciudad santa de Axum por vez primera, las tropas italianas.

Desde hace días las tropas tenían rodeada la ciudad para evitar las incursiones de los rebeldes, y mientras tanto se realizaban gestiones con las autoridades de la ciudad.

Por disposición del gobernador general de la Eritrea, las tropas respetarán todos los santuarios de Axum, entre los que se encuentra el de Santa Maria, que data de la primera era del cristianismo.

Cincuenta y dos naciones aprueban las sanciones contra Italia

Ginebra, 15.—El comité de los representantes de cincuenta y dos naciones, ha aprobado la propuesta de sanciones que se aplicarán a Italia, hecha por el comité de coordinación.

Un depósito de municiones es destruido por los italianos

Roma, 15.—Se tienen noticias de que hoy una escuadrilla de aviación, ha destruido un importante depósito de municiones que los abisinos tenían en la región de Palmarian.

Los aviones no regresaron a sus bases hasta quedar bien cerciorados de que el incendio había destruido todo el mencionado depósito.

Los muertos abisinos en Ogaden

Adonis, 15.—Noticias de Addis Abeba dicen que los muertos del ejército abisinio en la región de Ogaden, durante los últimos encuentros con las tropas italianas y el bombardeo de aviación ascienden a diez mil.

Se inicia la ofensiva abisinia en Harrart

Harrart, 15.—El Ras Masisu, jefe de las tropas abisinas en la región de Harrart, ha iniciado hoy la ofensiva contra las líneas enemigas.

Maniobras en Medina del Campo

Medina del Campo, 15.—Han terminado las maniobras celebradas por las fuerzas de la División de Valladolid.

amigo el no able y joven abogado D. José A. de Reyes, quien anoche mismo regresó de la citada ciudad,

Todas las fuerzas fueron perfeccionadas por el general Ibero, celebrándose después un desfile que resultó brillante.

El ministro de la Guerra en Zaragoza

Zaragoza, 15.— Hoy ha celebrado la entrega de la Bandera al Tercio de Guardia civil.

A las doce y cuarto llegó el ministro de la Guerra señor Gil Robles acompañado del general Franco y de sus secretarios, siendo recibido por el general de la División señor Villegas y por el gobernador civil.

El ministro de la Guerra trasladó a la tribuna de honor donde presenció la entrega de la Bandera, que hizo esposa del general de la división.

Después se verificó gran desfile militar.

Terminada la fiesta, el ministro de la Guerra señor Gil Robles se trasladó al Ayuntamiento donde fué obsequiado con un lunch.

Compre siempre "Diario Marroqui"



UN TRASTORNO QUE SE TIENE QUE COMBATIR

Quien la sufre, sabe cuán grave y fuente de malestar general es la afección del estómago. La MAGNÉSIA SAN PELLEGRINO (marca Prodel) es un remedio ideal e infalible contra el grave e incómodo, pero sin irritar el sistema digestivo, tiene la virtud de neutralizar la acidez del estómago y dar al mismo un funcionamiento perfecto.

Exigir siempre la marca del Santo Peregrino, citada por la firma PRODEL en cada frasco o cajita de una toma.



O MARROQUI

Reservado para
las máquinas
de coser

ALFA

Producción nacional

Reservado para los calzados

EUREKA

Ojeda y Choorón. -- Tetuán

Todo Marruecos



Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta				
1.º	2.º	3.º	4.º	1.º	2.º	3.º		
760	595	1'15	0'70	Salida Larache-Me. a las 8 h.	3'90	2'80	1'75	1'00
				Salida, Apeadero a las 16 h.				
60	1'85	1'15	0'70	Llegada al Mensah a las 17 h. 15"	3'90	2'80	1'75	1'00

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcázar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4-X5 X6 y X7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y agricultores de la Zona de Protectorado ya sean clientes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas por tonelada de Larache a Alcázar o viceversa, según la Tarifa que se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones. Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros en otros casos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturas que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las Estaciones del mismo.

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana, desde 0,75 ptas. en adelante; idem filipinos, a 0,20 y 0,30 y Manila extra a 0,40; Picadura superior, Extra y Flor de un día; Cigarrillos extra y elegantes.

Véase el tarif en estancos

ELECTRAS MARROQUÍES S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuán, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arella y Rio Martín

Se facilitan proyectos y presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz



Si usted establece

su contabilidad casera, fácilmente apreciará las ventajas económicas que le reporta el empleo constante del

Aceite Giralda

Asegura medida exacta y calidad igual y siempre exquisita. Su gusto sabroso enriquece el de toda vianda, mezclada en valor alimenticio y sabor. Es el más puro y purísimo de escogidas olivas de España.



Anúnciese en DIARIO MARROQUI

ROYAL La máquina de escribir de escritura fácil

Precios sin competencia. - Grandes facilidades de pago. Distribuidor para Marruecos: ARON M. PINTO, Tánger

Informaciones de España y del extranjero

El regreso del Presidente

Madrid, 15.—S. E. el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora se espera legue mañana por la tarde a Madrid.

Visitando al subsecretario de la Presidencia

Madrid, 15.—El subsecretario de la Presidencia, recibió esta mañana en su despacho oficial la visita de presidente del Comité Nacional del Turismo rogándole sean aprobadas las conclusiones presentadas en el Cuarto Congreso del Comité recientemente celebrado.

El ministro de la Guerra a Zaragoza

Madrid, 15.—El ministro de la Guerra señor Gil Robles, marchó hoy a Zaragoza, en donde asistirá a la bandera al séptimo Tercio de la Guardia civil.

El problema de los trigos

Madrid, 15.—El ministro de Agricultura manifestó a los reporteros que había tenido una reunión con los directores de la Banca Privada al objeto de tratar de la adquisición y compra de trigo a los pequeños agricultores.

También me visitó una comisión de agricultores—continuó diciendo el señor Martínez de Velasco—de Andalucía, Levante y Aragón al objeto de recabar la autorización para celebrar un a asamblea en Madrid en los primeros días de noviembre.

Sobre el ejercicio de la censura

Madrid, 15.—Los diputados de la Minoría Renovación Española se proponen hacer una interpelación al ministro de la Gobernación sobre la desigualdad con que se viene ejerciendo la censura a la Prensa.

El ministro de Estado sin noticias

Madrid, 15.—Al salir el ministro

de Estado del despacho de ministros de la Cámara fué interrogado por los periodistas sobre si tenía noticias acerca del conflicto italo etíope, contestando el señor Lerroux que carecía de noticia alguna agregando que a las siete iría a su despacho del Ministerio por si había recibido alguna y que por la noche acudiría a la estación para recibir al ministro de Negocios Extranjeros de Portugal.

Sesión de Cortes

Madrid, 15.—A las cuatro y media abre la Sesión del señor Alba. En el Banco Azul se encuentra el ministro de Instrucción Pública.

A bordo de la fragata «Sarmiento»

Sevilla, 15.—El alcalde señor Contreras, acompañado de algunos concejales, estuvo esta mañana a bordo de la fragata argentina «Sarmiento», donde fue obsequiado con un vino de honor.

En honor de unos congresistas

Sevilla, 15.—A las cuatro de la tarde y en honor de los congresistas, se celebró una brillante fiesta andaluza en el palacio de la Diputación.

Visitando al gobernador civil

Sevilla, 15.—El gobernador civil recibió en la mañana de hoy numerosas visitas.

La aplicación de sanciones

Londres, 15.—El Estado Libre de Irlanda ha de ser el primero en

Telegramas de protesta

Sevilla, 15.—El presidente de esta Audiencia, el fiscal y el juez han enviado sendos telegramas de protesta al presidente del Tribunal Supremo por el asesinato de que fué objeto el presidente de la Audiencia de Tenerife, en funciones de gobernador civil.

A bordo de la fragata «Sarmiento»

Sevilla, 15.—El alcalde señor Contreras, acompañado de algunos concejales, estuvo esta mañana a bordo de la fragata argentina «Sarmiento», donde fue obsequiado con un vino de honor.

En honor de unos congresistas

Sevilla, 15.—A las cuatro de la tarde y en honor de los congresistas, se celebró una brillante fiesta andaluza en el palacio de la Diputación.

Visitando al gobernador civil

Sevilla, 15.—El gobernador civil recibió en la mañana de hoy numerosas visitas.

La aplicación de sanciones

Londres, 15.—El Estado Libre de Irlanda ha de ser el primero en

aplicar las sanciones contra Italia habiendo prohibido la extracción del cobre que lleva a cabo una compañía italiana en las costas de Irlanda, materia prima que se encuentra en el fondo desde la guerra europea.

El ministro de la Guerra se pondrá al frente de sus tropas

Addis Abeba, 15.—El ministro de la Guerra ha manifestado a los periodistas extranjeros que emprenderá la marcha hacia el frente próximamente, a fin de hacerse cargo del mando del ejército abisinio, y que el Negus lo hará en momento oportuno y cuya fecha aún no ha sido fijada.

La movilización general ha quedado totalmente terminada, continuándose haciendo los preparativos para la gran ofensiva abisinia.

Los aviones continúan practicando vuelos de reconocimiento, y no se señala ningún movimiento de tropas.

Se ha confirmado la deserción del ras Kassa, al que acompañan doscientos partidarios.

En el frente meridional los aviones italianos siguen desplegando igual actividad que eu días anteriores.

Se ha hecho cargo del sector de Makalla el ras Seyun.

Construcción de carretera

Asmara, 15.—Los italianos han construido cincuenta kilómetros de carretera, encontrando numerosas dificultades por la abrupto del terreno.

Se confirma que la ciudad de Axum ha sido completamente evacuada por los abisinos, pero los italianos se abstienen de penetrar en la ciudad por no herir los sentimientos religiosos de los indígenas por considerarla como una ciudad santa.

La propaganda electoral en Inglaterra

Londres, 15.—Anoche el ministro de Hacienda ha iniciado la campaña electoral, pronunciando

un interesante discurso, en el que justifica la brevedad de la elecciones.

El señor Baldwin ha dicho que es necesario que el gobierno se vea asistido por la voluntad nacional, haciendo después referencia al conflicto italo etíope diciendo que la Gran Bretaña siempre ha sido amiga de Italia, aún en los actuales momentos, pero que era necesaria la intervención enérgica de Inglaterra a fin de cortar el citado conflicto en bien de ella misma y por el prestigio de la Sociedad de las Naciones.

Diez mil enfermos italianos

París, 15.—Según un periódico diez mil italianos enfermos de malaria, han atravesado el canal de Suez.

El general Di Bono se hace cargo de la región de Addua

Roma, 15.—Se tienen noticias de que ha llegado a Bassaua el general italiano Bagdolio, a quien han hecho acto de sumisión trece jefes de tribus.

También se tienen noticias de que el general Bono, comandante en jefe de las Fuerzas italianas, se ha hecho cargo de la región de Addua.

En la toma de posesión, pronunció un discurso ante los jefes y oficiales y cuatro mil indígenas de la ciudad.

Bombardeo de un poblado

Roma, 15.—Los aviadores italianos han bombardeado un campamento formado por trescientas tiendas de campaña al sur de la región de Makalla.

La Delegación abisinia en Bélgica

Lieja, 15.—La llegada de una Delegación abisinia parece que tiene por finalidad la adquisición y compra de material de guerra para su país.

Aprobación de un proyecto naval

Tokio, 15.—El gobierno japonés ha aprobado un proyecto naval. Se tienen las impresiones de que el Japón tiene el propósito de plantear nuevamente la cuestión del Desarme naval para evitar guerras futuras.

Abisinia dispuesta a resistir doce o catorce años la guerra

Lieja, 15.—El delegado abisinio que se encuentra en esta ciudad señor Havarat, ha manifestado a los representantes de la prensa belga, que Italia ha sido considerada por todo el mundo como agresora de Etiopía y que no posible entablar negociaciones de paz alguna mientras en territorio abisinio quede un soldado italiano.

Agregó que la lucha será larga y cruenta, estando abisinia dispuesta a resistir doce o catorce años la guerra por la disposición geológica de su terreno, mientras los italianos se agotarán en aquellos territorios hostiles y de permanente permanencia en el país como no sean hijos del país.

Los huelguistas ingleses en los pozos de las minas

Londres, 15.—La huelga sostenida por los mineros del país Gales continúa en igual estado.

Los huelguistas que se encuentran practicando la huelga en las minas continúan insistiendo, rogando que esto sea motivo de un aumento de huelguistas a nueve mil hombres.

Los republicanos griegos

Atenas, 15.—Los jefes de los partidos republicanos griegos han decidido tomar parte en el plebiscito que se verificará en el próximo mes de noviembre para determinar el régimen por el que optará la nación griega.

Campeón?.. Narices!

Es el título de la chistosa producción de los Artistas Asociados que hoy se estrena en el Teatro de España.

Lupe Velez y Jimmie Dunn (el narigudo) son los principales intérpretes de este film basado en las aventuras de «Paooka», el boxeador de la historia de Ham Fisher.

Una de las creaciones más interesantes del populoso «narigudo» es el extraordinario producto Warner Bros Firs National español y «Amantes Fugitivos» una película Metro Golpwyer en español.

OCASION! Como esta debéis aprovechar para ahorrar un cincuenta por ciento en todas vuestras compras, valiéndose de esta monstruosa realización que hace la Casa **POHOOMULL HERMANOS**

No es un RECLAMO, sino la REALIDAD. Aprovechen que solo es por unos días ACUDID, ACUDID. Si no aprovechais de esta GRAN OCASION MAREIS EL INDIO

El precio es **RIGUROSAMENTE FIJO**

No olviden las señas **Pohoomull Hermanos, Areadas** junto a la Zapatería La Exposición y La Valenciana